

## Особенности профессии

Стеклодузы - это мастера, создающие разнообразные предметы путем выдувания из хорошо разогретой стеклянной массы, «сырца», которую плавят в специальных печах.

Само стекло выдувается при помощи длинной трубы. Так получаются самые разные заготовки: шары, декоративная и лабораторная посуда, фигурки, и т. д.

В своей работе ремесленники не ограничиваются одним инструментом. Для создания необычайных форм применяются ножницы, сошки, щипцы, косарiki и другие инструменты.

Есть у красивой работы и обратная сторона - **вредность**.

Стеклодув - профессия опасная. В любой момент раскаленное стекло может лопнуть, оставив ожог на руках мастера. Кроме того, весь рабочий день приходится находиться на ногах в жарком помещении с сильными испарениями мышьяка, а в процессе выдувания постоянно напрягать легкие.

Поэтому, для таких специалистов предусмотрен досрочный выход на пенсию, но многие из них не спешат расставаться с любимым делом.

## Мастера из далекого прошлого!

Стеклодув - это профессионал, занимающийся искусством и ремеслом создания изделий из стекла с использованием метода стеклоформования.

Эта древнее ремесленное искусство, которое включает в себя нагревание стекла до высокой температуры, после чего мастер формирует заготовку, используя различные инструменты и техники, чтобы создать разнообразные предметы, такие как стеклянные вазы, чаши, скульптуры и другие художественные изделия.

Профессия стеклодува - беспрерывное творчество.

«Неважно, что ты делаешь, колбу или елочную игрушку, нужно сделать ее так, чтобы не стыдно было показать на выставке», - говорил учитель известного московского мастера Александра Дворцевого.



МАДОУ «Детский сад № 58»



## Стеклодув

МАДОУ «Детский сад № 58»

Телефон: 8 (3424) 20 14 04

## Стеклодув

### История ремесла

Существуют профессии, которые столетиями, а то и тысячелетиями, не теряют своей актуальности. Одна из них - стеклодув.

Сегодня родиной стеклодувного дела принято считать остров Мурано, принадлежащий Италии.

В России производство наладилось лишь к середине XVIII века, когда построили Гусь-Хрустальный завод.

С тех пор отечественные умельцы прославились трудами на весь мир, став в один ряд с именитыми муранскими специалистами.



**День стеклодува, или, как его называют официально, День работника стекольной промышленности, отмечается в России 19 ноября.** Эта дата выбрана в честь дня рождения великого русского учёного Михаила Ломоносова (1711–1765), который внёс огромный вклад в развитие стекольного производства.

### Из рук в руки

Процесс обучения стеклодувов не прост. Умения и знания передаются от учителя к ученику. Невозможно этому научиться по книжкам. Профессия передается, в прямом смысле, из рук в руки.

Перенять мастерство можно напрямую у профессионального стеклодува. Нередко предприятия по изготовлению стеклянных изделий устраивают мастер-классы и специальные факультативы, в результате которых выдают соответствующий документ о прохождении.

Например, в Москве, в рамках Русской Академии Ремесел, существуют курсы. Чтобы досконально постигнуть стеклодувное искусство, нужно приложить немало усилий. Потребуется изучить технологию работы со стеклом, его свойства, устройство трубки для выдувания, технику работы с инструментами и печью.

Выдувание стекла - это сочетание тяжелого физического труда с тонкой, ювелирной, работой.

Стеклодув - не профессия, а призвание.

Настоящие мастера своего дела посвящают любимому занятию всю жизнь, постоянно совершенствуя навыки и создавая шедевры, которые способны порадовать любителей прекрасного.

Выполнила Смирнова Т.А.

### История появления стекла

Сегодня мы не можем представить себе жизни без использования стекла. Куда ни глянь, везде нас окружают стеклянные изделия - посуда, бутылочки, пузырьки. Самое главное в нашей жизни - окна! Стекло может быть цветным и прозрачным, легко бьющимся и пуленепробиваемым.

Но главное, за что ценили его люди с древних времен, - это прозрачность, способность пропускать свет. Ведь было время, когда окна в домах завешивали бычьими пузырями или вставляли в них слюду - пластинчатый минерал, способный хоть в некоторой мере пропускать свет.

Оказывается, для людей это так же важно, как для большинства животных и растений на Земле.

Но долгое время стекло - и стеклянные окна, и изделия из стекла - считалось предметом роскоши.

Ведь получить стекло не так-то просто!

Стеклодувы - одна из тех специальностей, которые, прияя к нам из глубины веков, не только не утратила своей актуальности, но, приобретя новые качества и свойства, остается по-прежнему востребованной.

Эта профессия дарит нам красоту, без стекольной продукции не может обойтись ни один человек.